Recomendaciones para el diligenciamiento de la presente minuta:
Verde: Reemplace por los datos a los que hace referencia cada frase
Azul: Tenga en cuenta las indicaciones y ejemplos que trae dicha frase.
 ---------------------------------------------------------------------------------------------------------
(Ciudad o municipio y fecha en los que se diligencia el permiso) 
Señores: 
Unidad Administrativa Especial Migración Colombia 
Ministerio de Relaciones Exteriores de Colombia 
Ciudad
Mediante el presente documento, autorizo la salida de Colombia de mi hijo (a): (Nombre (s) y apellido (s) del niño niña o adolescente que viaja), identificado con la tarjeta de identidad (tenga en cuenta que también puede ser el pasaporte o documento de identidad, bien sea el Registro Civil, la Tarjeta de Identidad o la Cédula de Extranjería) No. (Número del documento con el cual se identifica el menor), por lo cual manifiesto que: 
· País de destino final del menor: (Debe escribir el nombre de la ciudad en el exterior a la que viaja el niño, niña o adolecente).
· Propósito de viaje: (Especifique cuál es la intención del viaje del niño, niña o adolecente).
· Fecha de salida: (Corresponde a la fecha en que el menor está autorizado para salir de Colombia).
· Fecha de regreso o entrada al país del menor: (Corresponde a la fecha en que el menor regresa al territorio colombiano).
· Nombre, apellido y documento de Identificación de quien sale con el menor: (Debe escribir el número del documento de identificación vigente y válida y como información adicional, en este espacio puede apuntar el parentesco de la persona que lo acompaña: padre, madre, tía, abuela, entre otros).
Otorgante,

Firma
Nombre:
(documento de identidad).
Huella

Autorizado (Este campo será diligenciado exclusivamente al momento de salir del país, en el punto de atención de emigración por la persona que viaja con el niño, niña o adolecentes), 
Firma
Nombre:
(documento de identidad).
Huella

(Tenga en cuenta que este formato, debe ir debidamente autenticado ante un notario público. Si el padre o madre que otorga el permiso se encuentra fuera del país debe estar diligenciado en idioma español, autenticado ante el consulado colombiano más cercano (No aplican Consulados Ad Honoren) y si fue otorgado ante notario público extranjero, debe ser apostillado en el país emisor; siempre debe ser en original).

